Советы родителям

АДАПТАЦИЯ БЕЗ УГРОЗ И ОБЕЩАНИЙ.
Часто дети тяжело привыкают к детскому саду. Это и понятно. Ведь они попадают в новую среду, к незнакомым людям. И тут очень важно, как поведут себя родители. От их знаний во многом зависит готовность ребенка к встрече с новым коллективом, с новыми условиями.

Какова  роль родителей в орга​низации подготовительного периода?
Родители должны знать, что от сформированности навыков адаптивно​го поведения и самообслуживания во многом зависит успешность пребыва​ния ребенка в дошкольном учреждении. Ребенок должен знать, как поздоровать​ся с воспитателем и с другими детьми, как тактично привлечь к себе внимание взрослого, как обратиться с просьбой. Ему будет легче войти в коллектив, ес​ли он будет знать не только имена и от​чества воспитателей, но и будет знаком с одним или несколькими детьми груп​пы еще до прихода в детский сад. Кро​ме этого ребенок должен знать, в каких случаях ему следует обращаться за по​мощью или советом к воспитателям. Все эти знания ребенок может приобре​сти, наблюдая за другими детьми, а так​же дома, в ролевых играх с родителями.
Характер адаптации ребенка во многом зависит от того, что рассказы​вают родители о дошкольном учрежде​нии. Бывает так, что родители неосмот​рительно говорят: «Будешь одеваться сам! Вот пойдешь в детский сад, тебя там быстро научат самостоятельности». Бывает и наоборот, родители обещают ребенку в детском саду «райскую жизнь»: «В детском саду тебе будет очень хорошо. Там много интересного, много новых игрушек. У тебя будет мно​го новых друзей. Там добрая тетя-вос​питательница будет разрешать тебе де​лать все, что захочешь» и так далее. И то и другое одинаково плохо, так как и то и другое не соответствует действи​тельности, с которой столкнется ребе​нок, придя в детский сад.
Еще до поступления в дошкольное учреждение ребенка следует приучить к ежедневным водным процедурам. В период адаптации не нужно начинать закаливание, а вот теплые ванны (не душ) каждый вечер будут способство​вать его расслаблению и снятию нерв​ного напряжения. Легкий поглаживаю​щий массаж после ванны поможет ус​покоить ребенка перед сном. Длитель​ное пребывание на свежем воздухе и достаточное время для самостоятель​ной, в том числе двигательной, детской деятельности будет способствовать нормализации нервно-психического состояния ребенка.
Родителям нужно помнить, что при​вивки нужно сделать заранее, не позд​нее, чем за месяц до поступления ре​бенка в ДОУ.
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Как следует кормить ребенка в период адаптации?
Правильное, рациональное питание в период адаптации является важным ус​ловием благополучного протекания этого сложного периода в жизни ребенка.
Известно, что во время практичес​ки любой стрессовой ситуации проис​ходит торможение деятельности пище​варительных желез. Из-за этого пища, и особенно белковые продукты, «недопереваривается», вызывая интоксика​цию и даже аллергизацию организма. Во избежание этого следует отдавать предпочтение кисломолочным продуктам: кефиру, йогурту, творогу с биодо​бавками, например «Бифидок», «Данон» и другим. Это поможет улучшить пищеварение ребенка в адаптацион​ный период.
За несколько недель до поступле​ния в ДОУ, а также в период адаптации в рационе питания ребенка должно быть большое количество свежих фруктов и овощей, салатов  и соков, содержащих много  витаминов и биологически активных веществ.
Известно, что микроэлемент железо (Fe) способствует более легкому протеканию периода адаптации, следователь​но, продукты, содержащие большое ко​личество железа также должны быть представлены в рационе (яблоки, гречневая каша и другие).
Если родители заранее ознакомятся с 10-дневным меню, то они смогут не только организовать тот же режим питания, но приучать детей к тем блюдам, которые готовятся в детском саду.
