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Первые чувства патриотизма. Доступны ли они в дошкольном возрасте? Да, дошкольнику доступны чувства любви к своей семье, родному краю, стране, родной природе. Это и есть начало патриотизма, который рождается в познании, и формируется в процессе повседневного целенаправленного воспитания.
В молодых семьях вопросы воспитания патриотизма, гражданственности не считаются важными. В погоне за развитием интеллекта многие родители упускают из виду необходимость работы над воспитанием души своего ребенка, над развитием нравственных и духовных качеств маленького человека.
Патриотическое воспитание ребенка - это основа формирования будущего гражданина. Для того, чтобы развивать духовно-нравственные качества в маленьком человечке, нужно использовать такие методы, которые не казались бы ребенку скучными, назидательными. Это театрализованная, музыкальная, игровая деятельность.
В работе с детьми я большое внимание уделяю кукольному театру. Мы разыгрываем с детьми разные сказочные сюжеты. С целью ознакомления малышей с фольклором Дагестана, формирования у них положительных эмоций, мы со старшими детьми организовываем театрализованные представления.
Дети обладают наглядно-образным мышлением. Поэтому для лучшего усвоения новой информации лучше проводить различные мероприятия с участием самих детей. Самобытный народный фольклор - прекрасный материал, формирующий любовь к своей Родине и патриотическое развитие детей.
Огромное значение имеет организация и проведение в дошкольном учреждении традиционных национальных мероприятий. Одним из таких мероприятий является праздник «ЭБЕЛЦАН». На этом мероприятии мы знакомим детей с различными национальными блюдами. Дети не только знакомятся, но и принимают участие в национальных дагестанских играх:
«Перетягивание каната», «Разбивание яиц», «Ал кюкю» и многих других.
Это неисчерпаемый источник развития чувств, эмоциональных открытий, способ приобщения к духовному богатству.
Через изучение истории и традиций предков, воспитывается гордость и уважение родной земле.
Игра является ведущей деятельностью дошкольников. Она учит ребенка размышлять над каждым поступком, развивает душу и воспитывает хорошие манеры. Через различные сюжетно-ролевые игры мы знакомим детей с национальными обычаями и обрядами дагестанских семей. Это обряд присвоения имени новорожденному и обряд укладки в люльку малыша.
Не менее важным условием духовно-нравственного воспитания детей является семья. Семья дает ребенку первые представления о добре и зле, о нормах нравственности, о правилах общения, первые трудовые навыки. В семье закладываются основы развития: личности физического, нравственного и духовного ее здоровья.
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